
Ολοκλήρωση της Διημερίδας «Πρόοδος που 
μετριέται, Μέλλον που χτίζεται» 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Διημερίδας: «Τομεακά Προγράμματα ΕΣΠΑ 
2021-2027: Πρόοδος που μετριέται, Μέλλον που χτίζεται», που διοργανώθηκε στο Ζάππειο 
Μέγαρο στις 20 και 21 Απριλίου 2026 από τη Γενική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών 
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ, & ΕΚΤ+ και την Ειδική Υπηρεσία Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και είχε ως στόχο την αποτύπωση της 
προόδου υλοποίησης των Τομεακών Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα», «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», «Μεταφορές», «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή», 
«Πολιτική Προστασία» και «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση», και την ανάδειξη του 
αναπτυξιακού τους αποτυπώματος.   

Την 1η ημέρα των εργασιών, έλαβε χώρα η παρουσίαση των συνεργατικών αποτελεσμάτων 
και προοπτικών των Τομεακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021-2027 από τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκο Παπαθανάση, τον Γενικό Γραμματέα 
Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ, & ΕΚΤ+ κ. Βασίλη Σιαδήμα και τον Διοικητή 
της Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης κ. Πελοπίδα Καλλίρη ενώ 
τοποθετήθηκαν κορυφαίοι Υπουργοί της Κυβέρνησης και Γενικοί Γραμματείς, κάνοντας μνεία 
στα απτά πια αποτελέσματα των επενδύσεων που υλοποιούνται στη Χώρα σε όλους τους 
τομείς, υγεία, παιδεία, επιχειρηματικότητα και καινοτομία, περιβάλλον και πολιτική 
προστασία, απασχόληση& κοινωνική συνοχή κ.α. Ο κ. Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Υγείας, 
η κα Νίκη Κεραμέως, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, η κα Δόμνα Μιχαηλίδου, 
Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, ο κ. Κωνσταντίνος Κυρανάκης, Αν. Υπουργός 
Μεταφορών, ο κ. Νίκος Ταχιάος Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, ο κ. Νίκος Τσάφος, 
Υφυπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ο κ. Κώστας Κατσαφάδος Υφυπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας η κα Βασιλική Παντελοπούλου, Γενική Γραμματέας ΕΣΠΑ 
και η κ Κατερίνα Οικονόμου, Γενική Γραμματέας ΠΔΕ & ΕΠΑ, ο. κ. Παναγιώτης Πανταζάτος 
Εκτελών Χρέη Προϊστάμενου Τμήματος «Ελλάδα και Κύπρος», DG REGIO, η κα Cristiana 
Costinescu Προϊσταμένη Τμήματος «Ελλάδα και Κύπρος», DG EMPL, ο κ. Χρήστος Παληός 
Διευθύνων Σύμβουλος ΟΣΕ Μ.Α.Ε., ο κ. Συμεών Διαμαντίδης Πρόεδρος ΣΕΒΕ, η κα Ελπινίκη Α. 
Ταβιανάτου Διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ – ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», ο κ. 
Χαράλαμπος Μπιλλίνης Πρόεδρος Συνόδου Πρυτάνεων, Πρύτανης Παν. Θεσσαλίας, ο κ. 
Παναγιώτης Σταμπουλίδης Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος Υπερταμείο, ο κ. Ευθύμιος 
Λέκκας Πρόεδρος Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας, ο κ.   κ. Αναστάσιος 
Παππάς Υπαρχηγός Πυροσβεστικού Σώματος, ο κ. Παναγιώτης Σταμπουλίδης Αναπληρωτής 
Διευθύνων Σύμβουλος Υπερταμείο, ο κ. Χρήστος Πετρόχειλος CEO Kiefer, ο κ. Γιώργος 
Καλαβρουζιώτης Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Eunice Energy Group, η κα 
Ελένη Ζαρίκου, Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια Οικονομικού ΑΔΜΗΕ Α.Ε., ο κ. Γρηγόρης 
Παρλιάρος Οικονομικός Διευθυντής Gastrade με την παράλληλη συμμετοχή δικαιούχων 
σημαντικών δράσεων των Προγραμμάτων, εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ανέδειξαν την ανάγκη συνέχισης της συνεργασίας τους για την 
χρηματοδότηση νέων έργων που θα δώσουν ακόμα μεγαλύτερο και ταυτόχρονα μετρήσιμο 
αντίκτυπο στην καθημερινότητα των πολιτών και στην οικονομία, και θα αξιοποιήσουν 
αποτελεσματικά τους ευρωπαϊκούς πόρους για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας της χώρας. 

Την 2η ημέρα των εργασιών, αναπτύχθηκαν Θεματικοί Κύκλοι που αφορούσαν σε 
ξεχωριστές δράσεις παρέμβασης που υλοποιεί κάθε Πρόγραμμα, οι οποίες συγκλίνουν 
συνολικά στην επίτευξη των Στόχων Πολιτικής του ΕΣΠΑ 2021 – 2027.   



Συγκεκριμένα, το Πρόγραμμα «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση», ανέπτυξε δύο θεματικούς 
κύκλους που επικεντρώθηκαν στην παρουσίαση των υλοποιούμενων παρεμβάσεων και στον 
σχεδιασμό των νέων δράσεων στις περιοχές ΔΑΜ. Στον πρώτο κύκλο, «Έργα σε Δράση: 
Παρουσίαση και Συζήτηση Υλοποιούμενων Παρεμβάσεων ΔΑΜ», αναδείχθηκε η πρόοδος 
των έργων που ήδη υλοποιούνται στα Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Μετάβασης της Δυτικής 
Μακεδονίας, της Μεγαλόπολης και των νησιωτικών περιοχών, με έμφαση στις επενδύσεις 
για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, την επανακατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού, την 
ενεργειακή μετάβαση και την αξιοποίηση των απολιγνιτοποιούμενων εκτάσεων. Στον 
δεύτερο κύκλο, «Σχεδιάζοντας τις νέες Δράσεις ΔΑΜ», παρουσιάστηκαν οι νέες 
προτεραιότητες και οι υπό ενεργοποίηση δράσεις του Προγράμματος, με στόχο την ενίσχυση 
της παραγωγικής ανασυγκρότησης των περιοχών, τη δημιουργία βιώσιμων θέσεων εργασίας 
και τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής κατά τη μεταβατική περίοδο, μέσα από στενή 
συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους παραγωγικούς φορείς των εμπλεκομένων 
περιοχών. 

Στους θεματικούς κύκλους συμμετείχαν ο κ. Πελοπίδας Καλλίρης, Διοικητής Ειδικής 
Υπηρεσίας Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΥ ΔΑΜ), ο κ. Βασίλης Ντερτιλής, 
Προϊστάμενος Διαχειριστικής Αρχής «Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης» 2021-2027, η κα 
Αλεξάνδρα Μαυρογονάτου, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού & 
Συντονισμού Χρηματοδότησης της ΕΥ ΔΑΜ, καθώς και εκπρόσωποι Περιφερειών και Δήμων 
των περιοχών ΔΑΜ. 

To Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», ανέπτυξε τρείς θεματικούς κύκλους που αφορούσαν 
στις κρατικές ενισχύσεις για τις ΜΜΕ και τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία, στις 
προκλήσεις και στις ευκαιρίες που αναδύονται στο νέο οικονομικό περιβάλλον, στη 
διασύνδεση της επιχειρηματικότητας με την έρευνα και στην καινοτομία και την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας και της βιώσιμης ανάπτυξης. Παράλληλα το Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα»συμμετείχε στον κοινό θεματικό κύκλο με θέμα STEP & Άμυνα – 
Συνέργειες για Ανταγωνιστικότητα, Καινοτομία και Ασφάλεια, στο οποίο παρουσιάστηκαν οι 
δύο νέες προτεραιότητες των Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα» και «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», η στρατηγική στόχευσή τους και οι δράσεις που 
σχεδιάζονται.  

 Στους Θεματικούς κύκλους συμμετείχαν, η κα Αικατερίνη Οικονόμου, Γενική Γραμματέας ΠΔΕ 
& ΕΠΑ, η κα Στελλίνα Σιαράπη, Γενική Γραμματέας Ιδιωτικών Επενδύσεων, ο κ. Δημήτρης 
Τερζής, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, ο κ.Παντελής Τζωρτζάκης, Διευθύνων 
Σύμβουλος Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας, ο κ.Γεώργιος Νούνεσης, Πρόεδρος 
του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας της Ελλάδας, ο κ. Νικόλαος 
Μυλωνάς, Πρόεδρος της Συντονιστικής Ομάδας του Εθνικού Δικτύου Γραφείων Μεταφοράς 
Τεχνολογίας, ο κ. Νεοκλής Στάμκος, Διευθύνων Σύμβουλος Microsmart, Ενδιάμεσος 
Χρηματοπιστωτικός Οργανισμός (ΕΧΟ) Ταμείου Μικροπιστώσεων, η κα Ματίου Μαρία Ελένη, 
Διευθύντρια Ταμείων και Εγγυήσεων ΕΑΤ Α.Ε., η κα Αρετή Ροδίτη, Εκπρόσωπος European 
Investment Fund (EIF),  ο  κ. Λάμπρος Κούρτης, Partner Oleo Venture Partners, Fund manager, 
ο  κ. Μάρκος Κομονδούρος, Partner Investing for Purpose, Fund manager, ο κ. Ιωάννης 
Μαυρογιάννης, εκπρόσωπος ΣΕΣΜΑ, ο κ. Ιωάννης Γιανναράκης, Συντονιστής των Ψηφιακών 
Κόμβων Καινοτομίας ο κ. Αλέξανδρος Μακρής, Γενικός Διευθυντής ΕΦΕΠΑΕ και εκπρόσωποι 
των ωφελούμενων επιχειρήσεων από το Πρόγραμμα. 

Το  Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή», ανέπτυξε τρεις θεματικούς κύκλους 
και έναν κοινό με το Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία», στο πλαίσιο των οποίων 
συζητήθηκαν οι προτεραιότητες για την υποστήριξη της ανάπτυξης των Μονάδων 
Ανακύκλωσης και Ανάκτησης (ΜΑΑ) με παράλληλη χρηματοδότηση των δράσεων χωριστής 
συλλογής διακριτών ρευμάτων από το ΥΠΕΝ, η σημασία της πρωτοβουλίας GrEco Islands, η 



ενεργοποίηση των Δήμων και η δρομολόγηση δράσεων διαχείρισης υδάτινων πόρων στα 
νησιά της πρωτοβουλίας. Επίσης αναπτύχθηκε η σημασία και η προοπτική των επενδύσεων 
για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης με την ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών και 
δημοσίων κτιρίων, με την συμμετοχή ως Δικαιούχων της ΜΟΔ ΑΕ και της Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, την ενεργειακή διασύνδεση νησιών με την ηπειρωτική χώρα και τις λοιπές 
ενεργειακές υποδομές, όπως αποθήκευσης ενέργειας. Στους Θεματικκούς κύκλους 
συμμετείχαν, ο κ. Μανώλης Γραφάκος, η κα Δέσποινα Παληαρούτα, Γενική Γραμματέας 
Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών – ΥΠΕΝΓΓ Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων ΥΠΕΝ, 
ο  κ. Παναγιώτης Πανταζάτος, Εκτελών χρέη Προϊσταμένου Τμήματος «Ελλάδας – Κύπρου» 
της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής και Αστικής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο 
κ. Κωνσταντίνος Αραβώσης, ΡΑΑΕΥ, Αντιπρόεδρος τομέα στερεών αποβλήτων, ο κ. 
Κωνσταντίνος Παναγιώτης Καραλής, Πρόεδρος ΜΟΔ Α.Ε, ο κ. Παναγιώτης Σημαντηράκης, 
Πρόεδρος Δικτύου ΦΟΔΣΑ και Δήμαρχος Χανίων, η κα Αλεξάνδρα Δρακάτου, ΕΥΚΕ, ο κ. 
Χαράλαμπος Χαραλαμπίδης, Εκπρόσωπος ΠΑΣΕΠΠΕ, ο κ. Γιώργος Ηλιόπουλος, Εκπρόσωπος 
ΕΕΣΔΑ, ο κ. Δημήτριος Ψυχογυιός, Αντιπρόεδρος τομέα υδάτων ΡΑΑΕΥ, ο κ. Γιώργος 
Μαρινάκης, Δήμαρχος Ρεθύμνης και Πρόεδρος Δ.Σ. ΔΕΥΑ, ο κ. Λευτέρης Ραβιόλος, ΚΕΔΕ, η κα 
Μαίρη Πραγιάτη, Προϊσταμένη Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ – ΥΠΕΝ, η κα Ευαγγελία 
Βουμβουράκη, Προϊσταμένη ΕΥΣΕ, η κα. Μαρία Φυσεκίδου, ΕΥΣΣ, ο κ. Γεώργιος Γεωργιάδης, 
Εκπρόσωπος PASSA, η κα Αυγή Βάσση, Διευθύντρια ΓΓ Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 
Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ. 

  Στον κοινό θεματικό κύκλο σχετικά με την «Ανθεκτικότητα υδάτων και την Κλιματική 
Αλλαγή», συζητήθηκαν οι παρεμβάσεις που αφορούν την ανθεκτικότητα των υδάτων και την 
κλιματική αλλαγή, όπως τα πιλοτικά προγράμματα ολιστικής διαχείρισης υδάτινων πόρων, 
τα αντιπλημμυρικά έργα μεγάλης κλίμακας, οι προσεγγίσεις με βάση τη φύση για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση πλημμυρών, καθώς και η συμπληρωματικότητα των 
παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση της κλιματικής, ενώ δόθηκε έμφαση στις δράσεις 
πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων και καταστροφών από πλημμυρικά φαινόμενα, μέσα 
από τη σύνταξη στρατηγικών σχεδίων (Master Plans), την προμήθεια μετεωρολογικών 
ραντάρ, την ανάπτυξη ψηφιακών συστημάτων, αλλά και εξοπλισμού βραχείας 
αποκατάστασης των υποδομών. 

Στον κοινό θεματικό κύκλο συμμετείχαν, ο κ. Πέτρος Βαρελίδης, Γενικός Γραμματέας Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Υδάτων ο κ. Παντελής Κοροσιάδης, Προϊστάμενος Επιτελικής Δομής 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης, η κα Ιωάννα Χασιώτη, Διευθύντρια Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων ΥΠΕθΑ, ο κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας, Πρόεδρος 
Επιτροπής Διαχείρισης Υδάτων και Κυκλικής Οικονομίας – ΚΕΔΕ, ο κ. Λάμπρος Πυργιώτης, 
Σύμβουλος Διοίκησης στο ΤΕΕ, ο κ. Δημήτριος Γιάντσης, Γενικός Διευθυντής Έργων, ΚτΠ, η κα 
Μαρία Ποδηματα, Δ19 Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, η κα Μαρία – Βερενίκη Λούκα, 
Προϊσταμένη Τμήματος Δασοτεχνικής Διευθέτησης Χειμάρρων και Έργων Ορεινής 
Υδρονομίας – ΥΠΕΝ, ο κ. Γεώργιος Μαρινάκης, Δήμαρχος Ρεθύμνης, και Πρόεδρος Δ.Σ. ΔΕΥΑ, 
ο κ. Ηρακλής Λειβαδιώτης, Δήμαρχος Κασσάνδρας, ο κ. Χαράλαμπος Μιχαηλίδης, ΔΕΥΑ 
Αλεξανδρούπολης, ο κ. Νίκος Σταυρέλης, Δήμαρχος Κορίνθου, η κα Αγάπη Παπαδοπούλου, 
εκπρόσωπος της ΕΥΔΑΠ. 

Το  Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», ανέπτυξε τρεις θεματικούς 
κύκλους που αφορούσαν, σε προγράμματα για τις νέες προοπτικές για την αναβάθμιση των 
Ενεργητικών Πολιτικών Απασχόλησης με στόχο τη βιωσιμότητα των νέων θέσεων εργασίας, 
όπως η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών, η ομαλή ένταξη 
ή επανένταξη στην αγορά εργασίας ανέργων, ηλικίας 30 ετών και άνω που ανήκουν σε 
ευάλωτες ή ευπαθείς κοινωνικές ομάδες με ιδιαίτερη έμφαση στην υποστήριξη των Ατόμων 
με Αναπηρία,  σε προγράμματα για την κοινωνική ένταξη και συνοχή κυρίως των ευάλωτων 
κοινωνικά ομάδων, όπως το πρόγραμμα παροχής Επισιτιστικής Βοήθειας, η Πρωτοβουλία 



Εγγύηση για το Παιδί, η Επαγγελματική Αναδοχή, η Μακροχρόνια Φροντίδα, η Στεγαστική 
Πολιτική, η Δημογραφική Πολιτική, οι Πολιτικές για την Δημόσια Υγεία, την Ψυχική Υγεία και 
τις Εξαρτήσεις, την Πρωτοβάθμια Φροντίδα και σε προγράμματα ανάπτυξης δεξιοτήτων 
προκειμένου το ανθρώπινο δυναμικό της χώρας να ανταπεξέλθει στις αναδυόμενες ανάγκες 
της αγοράς εργασίας στις νέες τεχνολογίες. Στους θεματικούς κύκλους συμμετείχαν ο Γενικός 
Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. 
Ν.Μηλαπίδης, η Γενική Γραμματέας Διά Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Ν.Μηλαπίδης, Γενικός Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων - 
Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ροκοφύλλου, Πρόεδρος Ιδρύματος  
Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ) και κα Γ.Ρεμπούτσικα, Διευθύνουσα Σύμβουλος 
Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ), η 
Διοικήτρια της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), κα Γ.Χορμόβα, ο Υποδιοικητής της 
ΔΥΠΑ κ. Β. Γεωργιάδης και ο κ. Κ. Γεώρμας  Προϊστάμενος της Γενικής Δ/νσης Πολιτικών 
Εργατικού Δυναμικού της ΔΥΠΑ, ο Γενικός Γραμματέας Δημογραφικής και Στεγαστικής 
Πολιτικής, κ. Κ.Γλούμης-Ατσαλάκης, η κα Αθ, Διακουμάκου, Προϊσταμένη της Γενικής 
Διεύθυνσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ο Προϊστάμενος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ κ. 
Αν.Αχείμαστος. 

 Το  Πρόγραμμα «Μεταφορές», ανέπτυξε δύο θεματικούς κύκλους, στο επίκεντρο των 
οποίων συζητήθηκαν ο δραστικός μετασχηματισμός του χάρτη των αστικών συγκοινωνιών σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη και η επιτάχυνση του εκσυγχρονισμού των εθνικών υποδομών με 
έμφαση στη δραστική ενίσχυση της οδικής ασφάλειας, με την αξιοποίηση ευρωπαϊκών και 
εθνικών πόρων και ιδιαίτερη αναφορά στα έργα του Προγράμματος ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 2021-2027, 
όπως,  η ανανέωση του στόλου φιλοπεριβαλλοντικών λεωφορείων των αστικών 
συγκοινωνιών σε Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, σταδιακά έως το 2028, η επέκτασης του μετρό 
της Θεσσαλονίκης προς την Καλαμαριά έως τις αρχές του καλοκαιριού 2026, η πρόοδο των 
εργασιών της νέας Γραμμής 4 του μετρό Αθήνας και την προοπτική ολοκλήρωσής της έως το 
2032, η έναρξη κατασκευής του εμβληματικού νέου ΒΟΑΚ με ορίζοντα ολοκλήρωσης σε μία 
πενταετία, έως το 2030, η κατασκευής της Δυτικής Προαστιακής σύνδεσης της Θεσσαλονίκης 
και στην κρίσιμη σιδηροδρομική διασύνδεση του 6ου προβλήτα του ΟΛΘ εντός του 2026, κ.α. 

Στις συζητήσεις συμμετείχαν οι κ.κ. Κωνσταντίνος Κυρανάκης - Αν. Υπουργός Μεταφορών, 
Νίκος Ταχιάος - Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Δημήτρης Αναγνώπουλος - ΓΓ 
Υποδομών του ΥΠΥΜΕ,  Στέλιος Σακαρέτσιος - ΓΓ Μεταφορών του ΥΠΥΜΕ Χρήστος Παληός - 
ΔΣ ΟΣΕ Μ.Α.Ε.,  Χρήστος Φαφούτης - ΔΣ της ΕΜΑΕ , Όμηρος Μιχαήλ Φαναριώτης - Διευθυντής 
THEMA S.A., Αντώνιος Κεραστάρης - ΔΣ  ΟΑΣΑ ΑΕ , Παναγιώτης Παπανικόλας - Πρόεδρος και 
ΔΣ της ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ. 

Το  Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία»,  στον θεματικό κύκλο για την ενίσχυση του 
εξοπλισμού και των συστημάτων  του Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και 
Αντιμετώπισης Κινδύνων (ΕΜΔΚΑΚ) και την εκπαίδευση, συζητήθηκε η υλοποίηση του Εθνικό 
Προγράμματος πολιτικής προστασίας «ΑΙΓΙΣ» και αναδείχθηκε η σημασία του υπό προμήθεια 
εναέριου, επίγειου και πλωτού εξοπλισμού αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων και 
βραχείας αποκατάστασης για την προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των 
πολιτών, του περιβάλλοντος, της πολιτιστικής κληρονομιάς, των υποδομών και των 
πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις νέες κατευθύνσεις της 
Ε.Ε. για εξοπλισμό και ανάπτυξη συστημάτων διττής χρήσης, τα οποία εξυπηρετούν την 
πολιτική ετοιμότητα σε καιρό ειρήνης και την άμυνα σε καιρό πολέμου. Τέλος, αναπτύχθηκε 
πώς ο ψηφιακός μετασχηματισμός μπορεί να αποτελέσει καταλύτη στη λήψη αποφάσεων, 
στην οργάνωση πόρων και στη βέλτιστη διαχείριση συμβάντων καταστροφών, ενώ τονίστηκε 
η αναγκαιότητα για εκπαιδεύσεις τόσο του προσωπικού του Μηχανισμού Διαχείρισης 
Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, όσο και του ευρύτερου πληθυσμού στους τομείς της 
πρόληψης, της αντιμετώπισης εκτάκτων περιστατικών και της διαχείρισης κρίσεων. 



Στη συζήτηση συμμετείχαν ο κ. Παντελής Κοροσιάδης, Προϊστάμενος Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ 
ΥΚΚΠΠ, η κα Σταματίνα Ξένου, Εισηγήτρια του Τμήματος Διαχείρισης Προσωρινής Στέγασης 
και Εξοπλισμού – ΤΜΗΜΑ Γ (ΥΚΚΠΠ), ο Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Παυλογεωργάτος, 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης και Υποδομών (Π.Σ.), ο Υποναύαρχος Λ.Σ. 
Γεώργιος Χριστιανός, Διευθυντής Κλάδου Α’ – Ασφάλειας και Αστυνόμευσης, ο Ταξίαρχος 
Αριστομένης Κυριαζής, Υποδιοικητής ΔΙΚΑΦΚΑ (ΥΠΕΘΑ), ο κ. Αυγουστίνος Κονδύλης, Senior 
ICT Sales Manager της εταιρείας NOVA ICT, ο Ταξίαρχος Σπυρίδων Κρεζίας, Διευθυντής της 
Υπηρεσίας Διαχείρισης Ευρωπαϊκών & Αναπτυξιακών Προγραμμάτων του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, η κα Γιαννούλα Γιάννη, Διοικήτρια της Ακαδημίας Πολιτικής 
Προστασίας (ΥΚΚΠΠ) και ο κ. Σταύρος Σαλαγιάννης, Πρόεδρος Δ.Σ. της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εθελοντικών Οργανώσεων Δασοπροστασίας-Πυρόσβεσης. 

Όλα τα Τομεακά Προγράμματα είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν και σε έναν Κοινό 
Θεματικό Κύκλο για το «Απλοποιημένο Κόστος» και τους «Ελέγχους», με συμμετέχοντες την 
κα Αθ.Τουρκολιά, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Αξιολόγησης Ελέγχων (ΕΔΕΛ), την 
κα Ελ. Γκουρβέλου, Προϊσταμένη Μονάδας Β2 Ι Πρόγραμμα: «Περιβάλλον και Κλιματική 
Αλλαγή» και τους Προϊσταμένους των Διαχειριστικών Αρχών όπου αναδείχθηκε η 
διευκόλυνση που παρέχεται από τη χρήση μεθόδων απλοποιημένου κόστους τόσο ως προς 
το διαχειριστικό έργο όσο και ως προς τον έλεγχο των δαπανών.  

Την Διημερίδα παρακολούθησαν περισσότερα από 1.000 άτομα διά ζώσης και διαδικτυακά, 
μέσω live streaming. Η υψηλή συμμετοχή και το έντονο ενδιαφέρον των συμμετεχόντων 
επιβεβαίωσαν τον κομβικό ρόλο των Τομεακών Προγραμμάτων ΕΣΠΑ 2021–2027 ως βασικού 
μοχλού ανάπτυξης, και ανέδειξαν την ανάγκη για συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και την 
επιτάχυνση της υλοποίησης των δράσεων. 


